

增强文明意识 提升城市形象

市交通运输部门开展 文明出行 从我做起 主题活动

文明出行 从我做起 系列报道

立信义

活到老学到老 站好最后一班岗

记市交通运输综合行政执法队 东城中队队员方东生



方东生(右)指导物流企业做台账

6月8日,在东城街道一家物流企业内,一位年近花甲的交通执法队员正在认真检查台账。走访结束后,他又匆匆赶往市交通运输局参加执法专项培训。他说:活到老学到老。现在交通执法领域的法条很多,我在做好本职工作的同时,也要不断充电,才能当好一名称职的交通执法队员。

这名队员就是今年已60岁的方东生,同事们亲切地叫他老方。今年11月他即将退休,尽管体力不如从前,但他还是样样不输年轻人。他始终保持良好的精神状态,认真学习相关法律法规,尽心尽责做好工作。

自1992年参加交通工作至今,方东生已是我市交通运输战线的一员老兵。1997年,他被调到市交通运输管理稽征所执法室,是执法室的第一任负责人。

很早之前,执法环节存在一些纰漏,审查和处罚由同一个人执行。而我市在全省率先成立执法室,要求审查和处罚分开,意味着交通执法更加规范了。当时,我们永康的交通运输执法工作是走在全省前列的。方东生说。当时的执法室相当于现在交通运输部门的处罚中心。

作为执法室的负责人,方东生以身作则,非常注重执法人员的管理。有一次,一名货车司机因车辆被查扣,想托关系拿回被扣车辆。方东生得知后,立即给相关人员打好预防针,让他们公正执法,坚决不办人情案、关系案、金钱案。

在多年的执法生涯中,方东生遇到打招呼、求关照的案件不在少数。但他始终坚持原则,公正执法,为清廉交通建

设作出了表率。

去年,随着我市交通运输综合行政执法队的成立,方东生被分配到东城中队,成了一名普通的执法队员。他依然兢兢业业,坚守岗位。在朝夕相处的同事眼里,凡方东生经手的工作,他们都非常放心,因为方东生从不倚老卖老,巡查、笔录、告知书一样都不落。除了完成本职工作外,节假日值班他也没缺席。近期开展的专项整治行动,他常与同事坚持到晚上11点后才离开。

我之前主要负责公路管理,调到执法中队后,很多东西都要从头学起。老方就像定海神针,有他在,我放心。市交通运输综合行政执法队东城中队负责人郦建华说。

定海神针这一比喻极其形象。虽然方东生来到东城中队只有一年左右时间,可他不仅带领队员们学习了交通执法领域相关法律法规,还传授了自己多年积累的工作经验。他还尤其擅长物流企业的管理,对东城辖区的每一家物流企业都了如指掌。

马上就要退休了,坚持站好最后一班岗,既是最好的告别,也是最好的纪念,更为方东生将近30年的交通执法生涯画上了圆满句号。永康交通对方东生而言,已不仅仅是工作岗位,更是他的家,是他作为交通人的精神家园。

在建党百年之际,我们这些老同志一定要守好初心,担好使命,为年轻一辈做好榜样。方东生说,现在的每分每秒我都要好好珍惜。东城中队辖区有300多家物流企业,我希望在退休前,带着郦建华把这些企业都走一遍,做好交接工作,这样就安心了。

扬正气

市交通运输局实施互助机制深入企业指导服务 永捷公司率先完成传统搅拌车转型升级

在交通运输部门的规范引导下,我公司投资600余万元对搅拌车进行了转型升级,淘汰了多辆高排放的老旧搅拌车,新购置的14辆绿色环保轻量化搅拌车投入运输市场,再也不担心被查了。近日,永捷商品混凝土有限公司(简称永捷公司)购置新设备,业务开展有序,企业负责人吴丽香的心情大好。

前期,市交通运输综合行政执法队西城中队联合市公路与运输管理中心工作人员曾上门宣传公路保护的相关法律法规以及超限超载的危害等,呼吁企业要合法合规营运。

在企业内部管理方面,我们在每辆车上都安装了GPS定位,如果有超速现象就会自动报警,每天对驾驶员进行吹气检测,防止酒驾,每季度评选安全之星,表现优秀的将给予一定奖励。吴丽香介绍,在一系列举措激励下,近年来,该公司从未发生重大安全事故。

据了解,自今年4月以来,市交通运输部门加强源头监管,对全市5家混凝土企业的搅拌车违规行为进行了全面整治。同



交通运输执法人员宣传公路法律法规

时,为从根本上解决各混凝土企业非法营运的问题,消除存在的安全隐患,交通运输部门从行业管理入手,积极开展工程运输车专项治理法规及政策的宣传,规范引导企业的运输车辆转型升级,同时指导企业做好运输道路货物运输经营许可申请、搅拌运输车《道路运输证》核发等工作。

截至目前,全市混凝土企业针对各自存在的问题进行整改,特别是永捷公司一次性购买14辆环保搅拌车,为其他运输企业作出了典范。

接下来,市交通运输部门将继续引导其他混凝土运输企业转型升级,为全市交通问题顽瘴痼疾和大气环境治理贡献力量。

乘客中暑晕倒 公交司机送她就医

近日,市公共交通有限公司城乡分公司驾驶员王世青救助身体不适乘客的暖心事迹,受到社会各界点赞。

当天上午,在炉头公交站点,一名女性乘客坐上王世青驾驶的东往西溪班公交车。当车辆到达黄城里地段时,该女子突然晕倒,王世青马上靠边停车实施救助。

从监控中可以看到,当天8点22分左右,该女子突然晕倒,除了王世青立即实施救助外,周围的乘客也纷纷提供帮助。有的乘客主动让出自己的座位让女子坐下,有的帮其抓痧。为了让女子尽快得到

救治,王世青立即驱车前往市一医,到达医院后,又冒着大雨背起女子奔向急救中心。

据了解,该女子乘坐公交车上班,途中由于生理不适又加上中暑,从而失去意识摔倒在地。经过医院治疗后,女子身体已经好转。她告诉记者,尽管当时身体非常不适,但司机和乘客们的举动让她记忆深刻,特别感谢他们的帮助。

当天,不管是哪位驾驶员遇到这种情况都会上前帮助的,能够帮到别人,我觉得很幸运。王世青说。

弃陋习



日前,市交通运输综合行政执法队江南中队巡查中发现某单位未经许可擅自在花白线进行公路挖掘施工。执法人员现场发放责令改正违法通知书,要求限期整改。现该路段已整改完成,恢复原状。



近日,市公路与运输管理中心在检查中发现某驾校存在教练车私自加装手自一体设备情况。工作人员当场责令教练员在3个工作日内拆除该设备,恢复原状,并要求驾校校长切实履行职责,对教练员做好日常监督管理工作。

今年以来,市公路与运输管理中心通过线上平台与线下场地相结合的方式对13家驾校共计640名教练员和621辆教练车进行检查,共没收违规计时设备34台,停训教练员34名,约谈驾校和设备运营负责人2次。



6月9日,市交通运输综合行政执法队古山中队联合市公安局交警大队龙山中队,在永警公路开展午间超限超载货车突击检查。此次行动共出动执法人员20余名,查处涉嫌超限超载车辆7辆。

今年1月至今,市交通运输部门路面执法共查获超限超载车辆并移交交警部门单独处罚547辆,卸载超限量货物27246.1吨,交警部门处罚金额共计57.03万元,驾照记分合计3225分,非现场执法查处超限运输车辆1辆,交通部门对其罚款1020元。

融媒记者 章芳敏 通讯员 金志鹏